

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00, Per half year \$2.00

РІК XI.

4. 67 (1274).

ЧЕТВЕР, 6. ЧЕРВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 6th, 1929.

No. 67 (1274).

VOL. XI.

КОНСЕРВАТИВНИЙ УРЯД ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ ЗРЕЗИГНУВАВ.

ЛОНДОН, 3. червня. — Стенлей Балдвін, прем'єр-міністр Великої Британії й голова консервативного уряду, на чолі якого він стояв від жовтня 1924 року, рішив на нинішній конференції з своїми колегами скласти перед королем резигнацію свого уряду.

МекДоналд приїде до королівської палати в середу. МекДоналд радиться з іншими лідерами Партії Праці щодо складу уряду. Новий уряд матиме новий план британської закордонної політики. МекДоналд є за зміною відносин із Заученими Державами й Радянським Союзом, але невідомо, як далеко він в цьому напрямі піде з огляду на велику опозицію в парламенті. По-перший крок буде за скликанням конференції із Заученими Державами для перегляду всіх важливих питань міжнародних відносин.

ЛОНДОН, 4. червня. — Урядово оповіщено нині популярній у Віндзор Кесті, королівській палаті, що прем'єр Балдвін вручив королеві резигнацію свого уряду.

Слідом за цим урядово проголошено, що Остен Чемберлейн, міністр закордонних справ, не поїде на конференцію ради Ліги Націй до Мадриду.

ФЕДЕРАЛЬНІ МЕКСИКАНСЬКІ ВІЙСЬКА ПОБИЛИ КАТОЛИЦЬКИХ ПОВСТАНЦІВ.

МЕКСИКО МІСТО, 3. червня. — Федеральне військо, яке було після в центральній частині для здавлення релігійних повстанців, що відновили воєнні операції непереродні закінчення березневого повстання, віднесло другу рішучу перемогу в битві близько Сен Джуліан, в степіт Халіско.

МекДоналд стоїть також за відновлення дипломатичних і торговельних зносин з Радянським Союзом і за відтисненням британських військ з окопаної німецької території.

БУРЛИВІ СЦЕНИ НА ЗАСІДАННЮ ПРУСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ В БЕРЛІНІ.

Дня 13. травня в пруському парламенті в Берліні відбулися бурливі сцени, коли комуністичні послі зажадали усунення з посади берлінського префекта-президента Цергібея, як також інших політичних урядовців та офіцерів, винних в пролитті робітничої крові в першотравневих подіях та в забороні демонстрацій.

Гржезінський зміг почати свою промову тільки після того, як комуністичні послі зашли до зали засідань на знак солідарності з жертвами політичної розправи. Комуністична фракція виїшла з зали всім складом, співаючи "Інтернаціонал".

КОНФІСКАЦІЯ КОМУНІСТИЧНИХ ГАЗЕТ У БАВАРІЇ.

Баварські комуністичні газети "Нойс Цайтунг" і "Норд Байріше Фольксцайтунг", а також і відозви баварської організації КПН сконфісковано за заклик до державної зради й до невідкорення урядовим розпорядженням та за прилюдне підбурювання до класової боротьби.

Коли комуністичні послі опустили парламент, Гржезінський почав дуже хвалити винників поліції.

КОМУНІСТЕРН ВІТАЄ КОНВЕНЦІЮ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ.

Комуністичний Інтернаціонал засилає як найгарячіші більшовицькі привітання Конгресові Комуністичної Партії Канади, авангардові пролетаріату і бідного фермерства, який бореться за робітничо-фермерську владу в Канаді. Лише під цим ключем зможуть робітники й бідні фермери Канади повести успішну боротьбу за визволення з ярма так експлуатуючого британського імперіалізму, як і американського, який конкурує з Британією; за визволення з усіх експлуатацій; проти воєнної небезпеки; проти імперіалістичної інтервенції, що хоче здушити Радянський Союз; за вільний розвиток працюючих Канади.

Комуністична Партія Канади, пролетарський революційний авангард і організатор цієї боротьби, поносить повну відповідальність за успішне розв'язання цього історичного завдання. Більшовицька солідарність і дисципліна, непохитна революційна ленінська лінія, міжнародна солідарність й дисципліна були завжди головною підставою розвитку більшовицької партії і повного успіху в боротьбі за історичну справу пролетаріату. Перед канадійською компартією лежать величезні тяжкі історичні обов'язки. Лише правильна більшовицька лінія, боротьба проти всього рода ухлів, включаючи троцькізм, а головне проти правого ухлів, вільної дисципліни, лише залізної дисципліни в рядах партії загарантує, на засаді самокритики, розв'язання завдань, які лежать перед партією.

Комуністичний Інтернаціонал є переконаний, що Конгрес Комуністичної Партії Канади виконає свою роботу під цим більшовицьким прапором. Шестий Конгрес Комуністерн визначив перспекти дальшого потращення світовим капіталом, як також виробив головні плани для всіх секцій Комінтерну. Конгрес канадійської партії, на підставі намічених планів, виробить конкретні завдання шовенної боротьби робітників і фермерів в Канаді. Комуністичний Інтернаціонал є певний, що конгрес введе партію на широку дорогу дальшого розвитку до масової Комуністичної Партії Канади, яка, стоячи на чолі робітників і фермерів, поборє всія трудючі, що будуть стояти на дорозі до здійснення цих завдань.

ПОЛІТИЧНИЙ СЕКРЕТАРІАТ В.К.К.

ГЕНРІ ФОРД ЗАКЛУЧИВ УГОДУ З РАДЯНСЬКИМ УРЯДОМ.

ДІТРОІТ, Міш., 31. травня. — Спеціальна депеша до торонтоńskiej газети "Глоб" повідомляє, що між представниками Радянського Союзу і "Форд Мотор Компані" заключено угоду на дев'ять літ, на основі якої Радянський Союз має купувати у Форда автомобілі й устаткування для автомобілевої фабрики. Угоду заключено в резиденції Форда в Дірборні. Угоду підписали Генрі Форд та В. Ю. Мешлаум, заступник голови Вищої Ради Народного Господарства СРСР і С. Дж. Броу, голова ради директорів Амторгу в Нью Йорку.

Угоду заключено на дев'ять літ і Радянський Союз в протязі шотирох років має купити Фордових продуктів за \$30,000,000. Фордова компанія зобов'язується давати технічні поради й допомогу в збудуванні й експлуатації автомобілевої фабрики в Нижньому-Новгороді, яка має продукувати 100,000 автомобілів річно з двома шифтами по 7 годин. Фордова компанія зобов'язується також вивчити радянський технічний штаб фордівської системи виробництва.

Заключення угоди між Фордовою компанією й радянською владою не здивувало знавців, які спостерігали кукур вітер віє й були познайомлені з особистими думками Форда.

Кілька тижнів тому, коли Алберт Кагн і його брати, дітройтські архітекти, закла-

СТРАЙК ТЕКСТИЛЬНИКІВ В ГАСТОНІЇ ПОШИРЮЄТЬСЯ.

ГАСТОНІЯ, 31-го травня. — Страйк текстильників в Гастонії, Норт Каролайна, поширюється. Позавчора застрайкували робітники фабрики Дикстона, домагаючись прийняття звільнених робітників і усунення компанійного нагача Вілсона. Одночасно робітники зажадали збільшення заробітної платні й скорочення годин праці. Вони вибрали страйковий комітет з трох. Юнія допомагає наладити пікетування. Робітники фабрики Лорей, які страйкують вже від 1. квітня, вітають цей страйк і прикликають разом боротися до перемоги.

ГОЛОДОВИЙ СТРАЙК РОБІТНИКІВ.

МЕКСИКО СІТІ, 1. червня. — 200 залізничників, які вийшли на страйк ще в 1926 році, втратили через те працю. Робітники добивалися свого повертоту до праці судовою дорогою, але справу програли. Вислухавши вирок, остали в судовій салі й розпочали голодовий страйк. Коли про це доіснесо президентові Хілеві, він заявив, що не всія зміняти вирок суду, але владне на дирекцію залізниць, щоб принала страйкуючих наново до роботи.

ІТАЛІЙСЬКА АРМІЯ БИВАЄ АРАБІВ.

ТРИПОЛІ, Африка, 1. червня. — Італійське колоніальне військо мало кривавий бій з арабським повстанням під проводом Гассена. Розбиті повстанці відійшли в глибину Африки, лишивши на полі бою 430 трупів і багато поранених. На стороні Італійців убитих 24 та 77 тяжко поранених.

АНГЛІЙСЬКІ ВИБОРИ СПРИЧИНИЛИ КЛОПІТ МУССОЛІНІ.

РІМ, 1. червня. — Перемога Партії Праці при виборах в Англії поставила нові проблеми в закордонній політиці Італії. Головною справою закордонної політики Італії, яку веде Муссоліні, було найтісніше порозуміння з консервативною політикою Англії.

КАНТОНЦІ ПОБИЛИ ВІПСЬКА КВАНСІ.

КАНТОН, 4. червня. — Кантонські війська в протязі двох тижнів побили військо-мілітарної кліки Квансі й заняли Вучов, столицю Квансі в 6-й годині рано в понеділок. Війська Квансі, побиті по цілому фронті, відступають далі на захід.

100 ЖЕРТВ ПОЖЕЖІ.

ТОКІО, Японія, 1. червня. — Газети із Сахаліна повідомляють, що після припинення пожежі ліса начисяди 100 трупів згорілих мешканців острова. Вогонь знищив цілковито більш як 1,000' домів. Населення погорішого району потребує негайної допомоги.

ДАЛЬШІ АРЕШТУВАННЯ РАДЯНСЬКИХ УРЯДОВЦІВ В КИТАЮ.

ХАРБІН, Маньчжурія, 4. червня. — Генерального радянського консула в Мукдені, Кузнецова, привезено сюди разом з двома радянськими урядовцями. Їх арештовано, коли вони хотіли переїхати кордон з Маньчжурії на Сибір. Другого радянського урядовця арештовано в Суйфенго, коли він хотів виїхати в Москву через Владивосток.

Депеша до "Асагі Шімбун" з Харбіну каже, що нинішні арештування радянських урядовців в Харбіні є наслідком дальшого загострення ворожих відносин Китаю до радянської влади після того, як радянський уряд загрозив відтисненням охорони китайських представників в Радянському Союзі.

АМЕРИКАНСЬКИЙ СУД ЗАСУДИВ КАНТЕРА НА ОДИН РІК ВЯЗНИЦІ.

БОСТОН, Масс., 30. травня. — Суддя Реймонд засудив Г. Кантера, комуніста, на рік тяжкої в'язниці. Кантер у своїй останній промові почав вказувати на класовий характер розправи і вирок та викрикувати Фулера, як агента капіталізму та фактичного убійника Сакка і Ванзеті власноручно.

Повість оборони про це, що під закидом "убійник" обвинувачуваний розумів моральну відповідальність Фулера за убійство, суддя не дав спомогти лави присяжних вислухати. Отже лави присяжних рішила справу після виразних інструкцій судді і визнала Кантера винним. Роблять заходи за відтиснення Кантера і за відновлення справи Сакка і Ванзеті.

ВЕЛИКІ УСПІХИ ФРАНЦУЗЬКОЇ КОМПАРТІЇ В МУНІЦИПАЛЬНИХ ВИБОРАХ.

Муніципальні вибори у Франції в першій половині травня позначилися значним успіхом для комуністичної партії. В подальших колах відзначають, що тактику "класа проти класу", яка підчас парламентських виборів викликала чимало хитань у лавах робітничої класової, цього разу правильно засвоїли широкі робітничі маси.

Французька буржуазна преса, обговорюючи вислід муніципальних виборів, значає зміщення комуністів і альянських автономістів, головно говорить про вплив компартії в паризькому районі та в індустріальних осередках.

Орган соціалістів "Попюлер" пише: "Треба визнати, що переважна більшість комуністичних виборців дотримуються гасел своєї партії, а це є безперечний доказ сили цієї партії."

ВИСЛІД ВИБОРІВ ДО БЕЛЬГІЙСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ.

БРЮКСЕЛЬ, 28. травня. — У виборах до бельгійського парламенту виийшли ріжні партії так; католики 75 послів, соціалісти 72, ліберали 30, фронтоніки 9, незалежний 1.